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١

  الشتویة الدورة /٢٠١٦ امــعھادة الدراسة الثانویةالعامة للش  انــــــــــمتحلا مقترح
                                                             س       د                                                                                                       

         ٢   :  ..       :  مدة الامتحان                                   الثالث  المستوى/  الریاضیات: المبحث
  ٢٠١٦/     /      : والتاریخ الیوم                                                                العلمي: الفرع

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   ٠) ٤( الصفحات عدد بان علما ،)٦( وعددھا جمیعھاالآتیة  الأسئلة عن اجب: ملحوظة

  ) علامة ١٨(: الأول الســـــــــــــؤال
  اجب عما یلي  ] ٤،  ١[ في الشكل المجاور یمثل منحنى الاقتران ق المعرف على  )١

ــــــــا ق.  ١            }   ٤،  ٢{ ھي٤)=س ( مجموعة قیم أ حیث نھ
  -أ ←س                                       

                                                                                           } ٢{ ھي     ٤)=س ( نھــــــــا ق.  ٢       
                                                                                                                + ١←س               

                                                                            }              ٣{ ھي  غیر متصل) س( قیم س التي تجعل ق.   ٣      
                                                 }                                        ٤،  ٣،  ٢،  ١{=ھي س  للاقتران نقاط حرجة عندما س تساوي. ٤       
                                 ) ) ٣( ، ق  ٣(  للاقتران قبم صغرى محلیة وھي .    ٥      
   )٤،  ٣[ ، ] ٢،  ١[  فیھا متزاید ) س( الفترات التي یكون الاقتران ق.    ٦      

   ) )  ٢( ، ق  ٢( لقة وھيمطمحلیة وللاقتران قبم عظمى .   ٧       
  ) ) ٤( ، ق  ٤( ،  ) )  ٣( ، ق  ٣( مطلقة وھيصغرى للاقتران قبم .   ٨       
  .  ٢)=٣٫٥(علماً بان ق جد قاعدة الاقترانمن الدرجة الثانیة ، ) ٤،  ٣[كثیر حدود على الفترة ) س(اذا كان ق.  ٩       

   س وكانت ٢+ ٣م س)=س(اذا كان ق) ٢ 
     )٢(ق –) س ( ق                          

ـــــــــــــــ  نھـــــــــــا              ــــــ   . فما قیمة الثابت م ١٤= ــــــــ
                                                              ٢- س         ٢←س              

  
  ١٤)=٢( قَ          :الحل             
  ١٤=  ٢+ م  ١٢ومنھا       ١٤= | ٢+  ٢م س ٣          

             ٢=س                          
  )                    ھـ  – ١(ق –) ھـ  ٢ – ١(ق                                                                             

ــــــــــــــــــــــــــــــــ  ــــــافان قیمة   نھـــــ ٨) = ١(، ق ٤) = ١(قَ  إذا كان)  ٣   ــــــــــــــ
  ھـ      ٥                  ٠←  ھـ                                                               

    )ع(ق –) ع +  ١(ق                   )و(ق –) و +  ١(ق       :الحل            
ــــــــــــــــــ  ـانھــــــــــ              ــــــ ــــــــــــــــ نھـــــــــــا -ــــــــ   =    ــــــــــــــ
  ع٥-            ٠←و                ع٥/٢-           ٠←و              

  ٤/٥-=  ٤/٥+   ٨/٥ -)  =  ١( قَ  ١/٥+  )  ١( قَ  ٢/٥-                        
                    .فان قیمة أ قیمة قصوى محلیة   ٣/= عند س ) س(وكان لمنحنى ق ٢ –س + أ جاس ) = س(ق إذا كان)  ٤

  :   الحل                   
  .نقطة حرجة  ٣/= عند س ) س(اذن للاقتران ق.... قیمة قصوى محلیة للاقتران         

  ٠) = س ( قَ             
    ٠= | ١+ أ جتاس            

     ٣/= س                          
  ٢- = ومنھا أ    ٠=  ١)  +  ١/٢( أ             
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٢

  اجب عما یلي  ]٥،  ٣-[المعرف على الفترة   الرسم التالي یمثل المشتقة الاولى للاقتران) ٥
  }  ٥، ٢،  ٠،  ٣-{= س ھي  النقاط التي یكون عندھا نقطة حرجة .   ١      
  ان وجدت وبین نوعھا ىالقصواوجد  للاقتران القیم .   ٢      

                                                              ،  محلیةعظمى  ))٠(، ق ٠( ، محلیةصغرى ))٢(، ق ٢(                   
    فترات التزاید والتناقص ان وجدت .    ٣      

    ] ٥ ، ٢ [، ] ٠،  ٣- [ متزاید  ←                     
  ]    ٢،  ٠[ متناقص  ←                      

  ھو كثیر حدود من الدرجة الثانیة اكتب قاعدة الاقتران ] ٢،  ٣-[ ةالفترالمعرف على ) س(اذا ان ق.   ٤
    ٦) = ٣- (، قعظمى محلیة  )  ٥،  ٠( علماً بان                           

  اكمل الحل    ]٢،  ٣-[ جـ    على الفترة + ب س + ٢أ س) = س(ق:  الحل                
  
  فان الفترة الزمنیة ١+ ن  ٣+  ٢ن ٢ – ٣ن ١/٣)= ن(یتحرك جسیم بخط مستقیم وفق العلاقة التالیة ف) ٦

  سالبة  ھي ) ن ( ع السرعةالتي یكون عندھا   
  :الحل                     

    ٣+ ن٤ – ٢ن)=   ن ( ع            
   ٣،  ١= ومنھا ن  ٠) =  ١ –ن )(  ٣ –ن (                        

  
  ن                    ∞ -                          ١                                  ٣                            ∞

  ) ن( ع  ++++++++++++++  -----------------------   ++++++++++++++

  تكون الفترة سالبة  ) ٣،  ١ (                         
  

  حیث) ٣،  ٠(وقابلاً للاشتقاق في الفترة ]  ٣،  ٠[  معرفاً على الفترة) س(إذا كان ق. ) ٧
   ٢ –س                    

  ھي ) س (للاقتران ق   فان جمیع قیم س التي یوجد عندھا قیم حرجةــــــــــــــــــــ      ) = س ( قَ                 
   ١+ س                    

  : الحل                    
  الحرجة                                                               

   
                        

  
  أصفار المقام                                                                                     أصفار البسط    

  وھي لیست  ضمن الفترة               ١- = وھي ضمن الفترة                                                                س  ٢= س 
  }   ٢{ = س لحرجة فقط اذن ا                           

  
   تساوي)  ٣( فان قَ        ٩ – ٢س   ٣= ) س(اذا كان ق)  ٨

  : الحل                   
  س ٢                         

ــــ )  =س(قَ              ــــ ــ ــ ــ ـــ ـــــــ ـــــــ ــــــــ      غیر قابل أصفار مقام)  ٣( قَ  ومنھا          ـ
         ٢)٩ –٢س(   ٣                          

  
  ) =١) ََ(ھـ ×٢ق(،  فان  ١)= ١( ،  ھـ ٢َ -)= ١( ، قَ  ٣)=  ١( ،  ھـ  ٢=) ١(إذا كان ق )٩

غیر ) س ( قَ  ٠)= س ( قَ 
 قابل
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٣

  :الحل 
  ) ١( قَ  )١(ق٢×)  ١( ھـ ) +  ١( ھـ َ× )  ١( ٢ق ) =١) ََ(ھـ ×٢ق(            

                     = ٢٢-=  ٢-× ٢×٢×٣+  ١×  ٢  
    محلیةقیمة عظمى ) س ( فان للاقتران ق ) س(معتمداً على جدول الإشارات  والذي یمثل منحنى قَ )  ١٠ 

  =  عندما س          
  س                    ∞ -                         ٢-                                  ٤                            ∞

  )س ( قَ   ++++++++++++++  -----------------------   ++++++++++++++

  ) س ( ق      
                                    

  : الحل                      
    ،  محلیة عظمى  )) ٢- (، ق ٢- (                                  

  

  دص          ٣                                                                                                                 
  =ــــ اوجد ـــــــ  عند صــ) = ٠(، قَ  ٨)= ٠(حیث ق قابلاً للاشتقاق وكان ق) ص٢جا(٢ق=  ٣اذا كان س)    ١١   

  دس           ٤                                                                                                                  
  :الحل               

  صَ ٢×ص٢جنا×)ص٢جا(قَ ×)ص٢جا(ق٢= ٢س٣                  
                                    

  صَ ٢×١×)٠(قَ ×)٠(ق٢= ٤٨                  
  صَ ٢×١×٣/٤×٨×٢= ٤٨                  

    ٤٨/٢٤= ومنھا صَ    ٤٨/٢٤= صَ                      
   

  ) علامة ١٨(: الثاني الســـــــــــــؤال
  

        اوجد )١
  ١ -  ١+س     + |س٢|                    

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   نھــــــــــا ) أ 
        س٢ – ٣س         +٠ ←س       

  : الحل    
     س٢= +٠عند |س٢|لاحظ           )١–س٢(  - ١+س      )   ١ –س  ٢+  (    ١+ س                                            

ـــــ نھـ                  ـــــــــــــــــــ ــــــــــــــ× ـــــــــا      ــــــــــــــــــــــــــــ   ــــــــــ ــــــــــــــــ
  )١–س٢(  -١+ س)                    ٢ –٢س(س              + ٠ ←س                       

  
  )          ١+ س ٢- ٢س ٤(   - ١+س                                     

  نھــــــــــا      ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                    
   )                            ٢( ) ٢ –٢س(س        + ٠ ←س                       

  س  ٣+  ٢س٤-                                      
  ــــــــــــــــــــــ  ــــــــــــــا   ـــــــنھــ                  

     )                            ٢( ) ٢ –٢س( س٢ + ٠ ←س                       
   ٣       )      ٣+   س ٤- (                                    

  ـــــــــــ= ـ  نھــــــــــا   ــــــــــــــــــــــــــــــــ                  
  ٤   )       ٢( ) ٢ –٢س( ٢   ٠ ←س                       

  )٠(٢ق=  ٣فان س  =عند ص
 ٤= ومنھا س   ٦٤=  ٣س
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٤

   ٤ – ٢س                                          
  نھــــــــــا      ــــــــــــــــــــــــــ )  ب               

  ) س ( جا        ٢←س                         

  :الحل                      

   ٢ –س = ص                        

  ٢+ ص = س                         

   ٠ ←فان ص   ٢ ←عندما س                        

   ٤ – ٢)٢+ ص (                                           
ـــــــــــ نھــــــــــا      ـــــــــــــــ                        ـــــــ
  )٢+ ص ( جا        ٠←ص                         

  )  ٢+  ٢+ ص)(٢ – ٢+ ص (                                               
ــــــــــ                        ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ نھــــــــــا      ــــــــــــــــــــــ
  )٢(جا )ص(جتا) + ٢(جتا )ص(جا       ٠←ص                         

  ٤   )       ٤+ ص)(ص(                                          
ــــــــــ                          ــــــــ= نھــــــــــا      ــــــــــــــــــــــ
       )             ص(جا            ٠←ص                         

                                                 ١            ١                   ١  
         )  ـــــــــــــــ+ ــــــــــــ    ( ــــــــــــــــــــــــــ     نھــــــــــا ) جـ                  

 ٥+ س  ٢   ١+ س       ١٤ - س –٢س٣   ٢-←س            
  :  الحل

        )١+س) + (٥+س٢(                 ١                       
  )ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ (ــــــــــــــ ــــــــنھــــــــــا   ــــــــــ

  )٥+ س٢)(١+س(     )٧–س٣)( ٢+س( ٢-←س  
  

        ٦+ س  ٣                        ١                       
ــــــ ( ــــــــــــــ ــــــــنھــــــــــا   ــــــــــ ـــــــ   )ـــــــــــــــــــ

  )٥+ س٢)(١+س(      )٧–س٣)( ٢+س( ٢-←س  
     )    ٢+ س (  ٣                     ١                       

  )ــــــــــــــــــــــــــــــــ  (ــــــــــــــ ــــــــنھــــــــــا   ــــــــــ 
  )٥+ س٢)(١+س(      )٧–س٣)( ٢+س( ٢-←س  

                       ٣                             ١          
  )ــــــــــــــــــــــــــــــــ   (   ـــــــــــــــــنھــــــــــا   ــــــــــ  

  )٥+ س٢)(١+س(            )٧–س٣(       ٢- ←س    
                       ٣                  ٣                ١  

  ـــــــــــ    =   ـــــــــ ــــــــــ× ـــــــ ـــــــ=                  
                        - ١٣           ١×  ١ -            ١٣  
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٥

                                       ١                  ١            
ــــــــــ  (ـ    نھــــــــــا   ـــــــــ) د                   ــــــ          )    ١ــــ   ــــــ ــــ

    ٢) ١+ س  (         س       ٠←س                       
  : الحل 

    ٢) ١+ س  ( ــــ       ١            ١                 
ــــــــــ  (ـ    نھــــــــــا   ـــــــــ         )     ـــــــــــــــــــــــــــــــ

    ٢) ١+ س  (                س      ٠←س  
   ١ –س  ٢ – ٢س  -   ١            ١                  

ــــــــــ   (ـ   نھــــــــــا   ـــــــــ            )  ـــــــــــــــــــــــــــــــ
    ٢) ١+ س  (                س      ٠←س  

  )  ٢+ س (  س  -                ١                 
ــــــــــ  (ـ    نھــــــــــا   ـــــــــ             ) ـــــــــــــــــــــــــــــــ

    ٢) ١+ س  (                س      ٠←س  
  )  ٢+ س (   -                   
ــ=      ــــــــــــــــــــــــــــــ    نھــــــــــا           ٢ ـ

    ٢) ١+ س  (          ٠ ←س  
 ------------------------------------------------  

  ٣ - جتا س ٣ +جتا س   ٢س                                                  
ـــــــــــــــــ)     ھـ                     ــــــا   ــ   ـــــــــ ـــــــــــــــــنھــــــــــ

  س  ٢جا                    ٠ ←س                               
  : الحل                 

  ١ +جتا س )     ١ –جتا س (٣                             جتا س ٢س                                                  
ــ                               ــــــا   ــــــــــــــــــــــ   ــــــــــــــــــــ× نھــــــــــــــــا   ـــــــــــــــــــــــــ    +نھــــــــــ

  ١ +جتا س س           ٢جا            ٠ ←س              س  ٢جا            ٠ ←س                               
  )  ١ –س  ٢جتا(٣                                                            

  نھــــــــــــــــا   ــــــــــــــــــــــــــــــ     +   ١                              
  س               ٢جا ٢               ٠ ←س                                        

    ١ -     س  ٢جا ٣ -                                                              
  ــــــــ   = نھــــــــــــــــا   ــــــــــــــــــــــ   +   ١                              

        ٢س        ٢جا ٢             ٠ ←س                              
 )و

  )   ٢س(س جا                   
  ـــــــــــــــ  نھـــــــــــا   ـــــــــــــــ

   ٢ –س         ٢ ←س   
  )   ٢ســــ    ٤(س جا                 

ــــــــــــــ     نھـــــــــــا   ــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                  ٢ –س             ٢ ←س   

  )                       ٢س – ٤( س جا                 
ـــــ     نھـــــــــــا   ــــــــــــــــــــــــــــــــ

      ٢ –س              ٢ ←س   
  وفرضھا بـ ص    ٢س – ٤بقسمة البسط والمقام على    

  
                         ) س+ ٢)(س - ٢(ص                    جا                                     

  ٨ - =  ٤-×  × ٢=ــــــــ ــــــــــــنھـــــــــــا  ـــــــ ×نھـــــــــــا  ـــــــــــــــ × نھـــــــــــا س 
             ٢-س          ٢ ←س         ص       ٠←ص          ٢ ←س   
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٦

                         
  )  س٢جتا  – ١                                                  

ــــــــ )            ز                نھــــــــــــــــا   ـــــــــــــــــــــ
                     س      ٢               ٠ ←س                    

  : الحل                           
  |جا س |                     )      جا س ٢ – ١(  – ١                                                  

ــــــــــــــ نھــــ= نھــــــــــــــــا   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                ــــــــــــا   ــ
  س              ٠ ←س               س   ٢                  ٠ ←س                               

  جا س                                                 
  ١=  نھــــــــــــــــا   ـــــــــــ                             

  س                      +  ٠ ←س                               
  جا س                                                  

  ١-=  نھــــــــــــــــا   ـــــــــــ                             
  س                         -٠ ←س                               

                     ٩ -)  س ( ق                                        
ــــــا   ــــــــــــــــــــــــــــ        اذا كانت ) ح           ٧= نھـــــ

  ٣ –س        ٣  ←س                          
  ١٣                ٩ -    ٢س                               

ـــــــ     و كانت نھـــــــــــا   ن        اوجد قیمة   بـــــــــــــ  = ب + ــــــــــــــــــ
   ٧                ٩ –) س ( ق     ٣  ←س           

  : الحل 
  للبسط والمقام للمقدار الاول  ٣ –بالقسمة على  س   

  ١٣                       ٩ -   ٢س                    
  ـــــــــــــ       = ب + ـــــــــــــــــــــــــــــ  نھـــــــــــا   ـــ

   ٧)                  ٣ –س (  ×  ٧     ٣  ←س 
  ١٣                        ٣+ س                      

  ـــــــــــــ       = ب + نھـــــــــــا   ــــــــــــــــــــــــــــــــ  
   ٧                            ٧              ٣  ←س 
    ١٣                 ٣+  ٣  
  ـــــــــــــ       = ب + ــــــــــــــــ    

      ٧                      ٧   
                 ٦                  ١٣  

   ١= ـــــــــــــ  ـــــ    ـــــــــــــ  = ب         
                   ٧                  ٧  

  )ط
  

  س            -س   – ٤                 
ــــــــــــــــــــــنھــــــــــا  ــــــ   ـــــــــــــــــ

 س         - ٢           ٢ ←س  
  : الحل 

  س          +      س  – ٤        س       -س  – ٤               
ــــــــــ  ــــــــــــنھــــــــــا  ــــــ   ــــــــــــــــــــــــــــــــ× ـــــ

  س     +    س  – ٤       س       -  ٢     ٢ ←س  
  



 

  ) ٠٧٨٨٢٤١٧٢٤(للاستفسار ت 
 http://www.facebook.com/nasser.theynat  

  
  مقترحة على كل وحدة ومتابعة كل ما ھو جدید  تابعونا على صفحتي وعلى نفس الموقع لمزید من الاسئلة ال 

  الاستاذ ناصر الذینات

٧

          س      - س   – ٤                               
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــا ـــــــنھــــ ــــــ   ــــــــــــ

         )س  +    س  – ٤  )(س  -٢(   ٢ ←س  
          )  س    -  ٢(  ٢                              

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــا ـــــــنھــــ ــــــ   ــــــــــــ
         )س  +    س  – ٤  )(س  -٢(   ٢ ←س  

                             ١                            ٢  
ـــــــــــــــــــــــــــ ــــا ـــــــنھــــ ــــــ ــ= ــــــــــــ ـــــــــــــ ــ   ـ

 ٢        )س      + س  – ٤  (    ٢ ←س  
  
  
  )ك

   ٣  -س  - ١                     
ـــــــ   نھــــــــــا    ٢ -  ≠س : ـــــــــــــــــــــــ

 س       ٣ +    ٢    ٨ - ←س  
  ٢ -= ج : الحل   
  )ل

_  س ٩                      
       ٣+  س ٣×٤ 

             ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــا  ـــنھـــــــ 
   س ٣  _   ٣                ١  ←س    

  : الحل
                     ٣ 

_  س ٢
       ٣+  س ٣×٤ 

             ــــــــــــــــــــــــــــــــــــا  ـــــــــــنھـــــــ 
  س ٣  _   ٣           ١  ←س   

                      )٣
٣( )  ٣ _س   

  )  ١ _س   
            ٢ -=   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــا  ـــنھـــــــ 
٣  - ٣            ١  ←س   

           س    
                                                                                  

  ٢ب س ٢ -  س ٢ظا                                
ـــــــــ                    ، س                                     ٠> ــــــــــــــــــــــــ

  س جا س                                       
  فما قیمة أ ، ب   ، على مجالھمتصل   ٠= ، س                                     ٢              ) =س(اذا كان ق) ٢

        أ س                                                                                          +  ٢س                                   
  ٠< ، س                  ـــــــــــــــــــــــــــ                                     

  أ س           ٣+ س                                     
  

    ٠= بما ان الاقتران متصل على مجالھ فھو متصل عند س : الحل                          
أ س                                                                                                +  ٢س                        ٢ب س ٢ -   س ٢ظا                                              

   ٢=  نھــــــــــــــــا ـــــــــــــــــــــ = نھــــــــــــــــا  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ                             
  أ س   ٣+ س        ٠ ←س جا س            س               ٠ ←س                           

  )أ + س  (                           ٢ب س ٢      س ٢ظا                                              
   ٢=  نھــــــــــــــــا ـــــــــــــــــــــ = ــــــــــــــــ    - نھــــــــــــــــا  ـــــــــــــــــ                           

                 )           أ  ٣+  ١(       ٠ ←س جا س      س جا س     س       ٠ ←س                           
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٨

                         
  ١/٢ -= ومنھا ب  ٢=    ب  ٢  -  ١ومنھا                           

  ٥/ ٢ -= أ ومنھا أ = أ  ٦+  ٢                          
  
٣ (                        

  متوقع جداً             ٠< س  ≤ ٢- ،      ١+ س      -                                    
  ) =        س ( اذا كان ق     

  ٦+ س  ٣                                    
  ١ ≤س  ≤ .،     ـــــــــــــــــــــــــ                                  

                ]  ١+ س [                                     

  :الحل ] ١،  ٢-[ على الفترة  )س ( ق ٣ -  ١٥) =س ( ابحث في اتصال ھـ 
  

  س                  -   ٣  -  ١٢)                ٦+ س ٣( ٣ – ١٥    
  ) س ( ھـ                                                                                              

                 ٢-                                           ٠                                              ١   
  متصل  حاصل طرح متصلین وما تحت الجذر موجب ضمن الفترة )  ٠،  ٢-* [ 
  متصل  كثیر حدود )  ١،  ٠* ( 

    ٠= س * 
  ٦) =  ٠( ھـ )  ١
ـــا ) = س ( نھـــــــــــــا ھـ ) ٢                ٣-))  =  ٦+ س    ٣(   ٣  -  ١٥(نھــــــــــ

    +١ ←س                 +٠ ←س         
      ١٢)  =  س   -  ٣  - ١٢( نھـــــــــــــا) = س ( نھـــــــــــــا ھـ )      ٣

   - ٠ ←س                 -٠ ←س         
  غیر موجودة  )س ( لان     نھـــــــــــــا ھـ    ٠= غیر متصل عندما س) ٣

     ٠ ←س                                                  
    ١= س * 

  ٤٫٥) =  ١( ھـ )  ١
ـــا) = س ( نھـــــــــــــا ھـ ) ٢       ١= غیر متصل عند س ١٢-) ) =  ٦+ س  ٣( ٣  -  ١٥( نھــــــــــ

    - ١ ←س                   -١ ←س       
  } ٠{  –)  ١،  ٢-[ لكن  متصل   ] ١،  ٢-[  غیر متصل  ) س(ھـ: الحكم العام

  مھم جداً  
   ٢+ س  ٣+  ٢س                                   

ــــــــــــــــــــــ) = س ( اذا كان  ق )  ٤   اوجد قیمة ب  التي تجعل الاقتران متصل دائماً  ــــــــــــــ
   ١+ ب س  – ٢س                                    

  :  الحل
  اصفار المقام الاقتران النسبي متصل دائماً على ح الا عند 

  اذن اذا كان المقام لا یحلل اذن لا یوجد لھ اصفار مقام 
  صفر < والاقتران التربیعي لا یحلل في حال الممیز 

  
  صفر < أ جـ  ٤ – ٢ب 
  صفر <  ١×  ١×  ٤ – ٢ب 
  ومنھا    ٤<  ٢ب

  ٢<  ب <    ٢ -
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٩

   :  نقاطھا اوجــــــد مجموعة یكون فیھا الاقتران ق متصلاً عند كل نقطة من )   ٥
  : الحل  

  صفر   ≥متصل عندما ما تحت الجذر ) س ( ق         
  |   س  │  ≥    ٣صفر   انتبھ عند نقل السالب في المتباینة       │≥س  │ - ٣         

   ٣  ≤س   ≤  ٣  -            
   
  

   ١<  ،    س          ٣س                                     
  ) =س ( كان قاذا ) ٦  

   ١≥،   س                                  
  

  لجمیع قیم س الحقیقیة ) س ( ابحث في اتصال ق
  :  الحل

           ٣س                             
 

                                  ١  
  متصل لانھ كثیر حدود )  ١،  ∞ -(  
  لانمتصل )  ∞،   ١(  
  ١ -أ    أ    ٢) =  س ( نھـــــــــا ق) = أ ( ق 

  أ                         ←س                
           أ   )وما تحت الجذر موجب )  ∞،   ١    

 ١= عندما س  
  ١=    ١ -     ١×     ١×  ٢) =   ١( ق) ١
                      ١= ١ - س    س   ٢ا ھــــــــن)= س ( نھــــــــــا ق) ٢

        + ١←س                 + ١ ←س       
                      ١=      ٣س نھـــــــا )= س ( نھــــــــــا ق  

        -  ١ ←س            -  ١ ←س       
                   )  ١( ق) = س ( ق نھــــــــا) = س ( نھـــــــا ق بما ان

        -  ١ ←س                 + ١ ←س              
  ١= متصل عندما س ) س ( اذن ق  
  حمتصل  ) س ( اذن ق   
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١٠

      ) فرع واحد فقط ٢، ١من (: ) علامة ١٩( الثالث الســـــــــــــؤال

                           ١< س   ،       ١+ ب س  +٣أ س                                ) ١

  =) س ( ق اذا كان  
  ١  ≥ ،   س ٢+س) ب+ أ(  –٢س                                   

  ١= اوجــــــــــــــــــد     قیمة أ ، ب  التي تجعل الاقتران قابل للاشتقاق عند س            

  :  الحل
     ٦+ ب س  +٣أ س        ٢+س) ب+ أ(  –٢س      

    
                                      ١      

            ١= الاقتران قابل للاشتقاق عند س بما ان         
  ١= عند س متصل ) س ( اذن  ق

  )   س ( ق  نھــــــــا) = س(نھــــــا ق اذن   
      - ١ ←س         + ١←س        
  ٦+ب س+ ٣أ سنھــــــا= ٢+س) ب+ أ( –٢سنھـــا 

      -  ١←س                        + ١←س
  ومنھا   ٦+ ب + أ ) =  ب+ أ( – ٣     

  ٦+ ب +  أ= ب  - أ –٣
  ) ١...................(    ٣- = ب  ٢+ أ  ٢ومنھا  

  كذلك  
  ) ١( قَ ) =  ١( قَ    

    +             -  
     | ب + ٢أ س٣= |  )ب+ أ(  –س٢       

  ١= س            ١= س                
      ب  + أ ٣)  = ب+ أ(  –٢           

  ) ٢...................(    ٢= ب  ٢+ أ  ٤ومنھا 
  بسالب )  ١( وضرب )  ٢( ، )  ١( من    

      ٢= ب  ٢+ أ  ٤                  
  ٣ =ب  ٢ - أ  ٢ -                 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ               

  ٥/٢= ومنھا أ   ٥ = أ ٢                 
     ٤-= ومنھا ب  ٣-= ب  ٢+  ٥)     ١( بالتعویض في        
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١١

  | ٢س  - س  ٣ +٤|)                              ٢
ـــ   ،                                       ١< س  ≤ ٠ــــــــــــــــــــــــــــ

                 ٤ –س       =           )س ( اذا كان ق   

  ٢< س  ≤ ١،      ١+ س                                           
  

  ] ٢،  ٠[ قابلیة الاشتقاق  على الفترة ابحث في 
                                ] ٢،  ٠[ على الفترة متصل ) س (ق      الحل 

  ضمن ھذه الفترة    ١< س  ≤ ٠،              ١+ س                                     
  ) =                س ( ق             

  ٢< س  ≤ ١،      ١+ س                                            
                                

       ١< س <  ٠،                 ١                                    
           ١) =             س ( قَ             

  ٢< س <  ١ـــــــــــــ       ،                                    
  س               ٢                                   

  غیر قابل اطراف فترة ٢،  ٠= س                   

  )١(قَ  ≠) ١(لكنھ غیر قابل لان قَ  متصل    ١= س                           
                                                                              +        -  

   ات التالیة لاقترانلاحدى ا) س ( باستخدام تعریف المشتقة اوجد قَ    ) ٣
  )س(ھـ  س ) =س ( ق  - ١               

   :الحل 
  )س  ( ق  –) ع ( ق                                   

 نھــــــــــــا  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ) = س ( قَ   
             س  -س             ع   ←ع                 

    )س(ھـ  س –) ع( ع ھـ                      
ـــــــــــــــــــــــــــ=   ـــــــ    نھــــــــــــا  ـــــــــــ
             س  -س                ع   ←ع   
   )  س( ع ھـ  -  )س( ع ھـ +  )س(ھـ  س –)ع( ع ھـ                      

ــــ    =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  نھــــــــــــا  ـــــــــــ
  س  - ع                         س             ←ع    
  
  
  )س(ھـ  س -  )س( ع ھـ                       )  س( ع ھـ  -  )ع( ع ھـ                    
ـــــــــــــــــــــــــــــ   =  ــا  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    +  نھــــــــــــا  ـــــــــــ  نھــــــــــ
  س                            - س             ع   ←س              ع  -س                   ع   ←ع  

  )س –ع ( )س( ھـ                         ))  س( ھـ  - )ع( ھـ (ع                    
ـــــــــــــــــــــــــــــ   =  ــا  ـ+  نھــــــــــــا  ـــــــــــ  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    نھــــــــــ
  س                       -س            ع   ←س                 ع  - س                  ع   ←ع  
           )س( ھـ +  )س( س ھـ َ =
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١٢

  ١)                 ب 
ـــــــ  عند س ) = س ( ق   ٢ - = ــــــــــــــ

   ٣ –س  ٤                 
   :الحل 

  ) ٢- ( ھـ  –) ع ( ھـ                                 
 نھــــــــــــا  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ    )= س( ھـَ 

             ٢-  -ع                    ٢-  ←ع        
                                    ١               ١  

ـــــ                                  ــــــــــــ ـــــ  ـــــــــــ
  ١١-          ٣ - ع ٤                                

 نھــــــــــــا  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ    =                 
  ٢+ ع             ١-   ←ع                   

                                   ١            ١  
  ـــــــــــــ+  ــــــــــــ                                
  ١١      ٣ - ع ٤                                

 نھــــــــــــا  ــــــــــــــــــــــــــــــ    =                 
      ٢+ ع            ٢-   ←ع                   

   ٣-ع  ٤ + ١١                                     
 نھــــــــــــا  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    =               

       )             ٢+ ع  )(٣- ع ٤(  ١١  ٢-   ←ع                   
  )             ع +   ٢(٤                                    

 ــا  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ    نھـــــــ=                
  )   ٢+ ع  )(٣-ع ٤(  ١١  ٢-  ←ع               

                                                         
                                       ٤ -                ٤              

 ـــــــــــ= ـــــــــــــــ نھـــــــــا  ـــــــــ=                
                               ١٢١)       ٣- ع ٤(  ١١  ٢-  ←ع                 

    
  ١= عند س      | ١ - ٢س| ) = س (ع  - ٢                

  :  الحل
  )  ١( ق  –) ع ( ق                                   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــ    نھــــــــــــا  ـــ) =  ١( قَ   
            ١  -ع              ١  ←ع            +     

   
  )  ١+ ع) (  ١ –ع (                      صفر –١ - ٢ع                     

ــــــــــــــــــــ =      ٢= ــــــــــــــ نھــــــــــــا  ــــــــــــــــــــــ= نھــــــــــــا  ـــــــــــ
         ١  - ع                ١  ←ع               ١  -ع            ١  ←ع   

  )  ١( ق  –) ع ( ق                                       
 نھــــــــــــا  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ    ) =  ١( قَ   

           ١  -ع              ١  ←ع             -    
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١٣

  ) ع + ١) ( ع  – ١(                      صفر – ٢ع  - ١                    
ــــــــــــــــــــ =      ٢ -= نھــــــــــــا  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = نھــــــــــــا  ـــــــــــ
             ١  - ع                ١  ←ع               ١  -ع            ١  ←ع   
   ) ١(قَ  ≠) ١(غیر قابل للاشتقاق  لان قَ )  ١( قَ 

                                    +        -   

      س    - س ) = س ( ھـ  - ٣                
   :الحل 

  )س  ( ق  –) ع ( ق                                   
 ـــــا  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ    نھـــــــ) = س ( قَ   

             س  -س             ع   ←ع                 
    س+     س   –ع      - ع                      

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    =   نھــــــــــــا  ـــــــــــ
             س  -س                ع   ←ع   
   ع    +      س             ع    - س                        س –ع                      

ــــــــ=  ــــــــــــــنھــــــــــــا  +    نھــــــــــــا  ـــــــــــ ــــــــ×  ـــــــــــ  ـــ    ــــــــــــــ
   ع    +      س               س    -س       ع   ←ع         س  -ع  س      ←ع    
  
  
  ١                                )ع  –س (                                
ـــــــــــــــــــــــــــ+       ١=   ـــ    ـــــــــ   -  ١=   نھــــــــــــا  ـــــــــــ
                      س   ٢              )   س    ٢( س   -ع         س             ←ع  
  
  ص اثبت أنن  )) : س(ھـ(ن جا= إذا كان ص  ) ٤

  )) س(ھـ(جتا) ) س(ھـ(  ١ - نجا ) س(ن ھـَ = صَ        
  :الحل 

  ))س(ھـ(جا = نفرض ان ع 
  ن ع=  صنفرض ان 

  د ع                                         صد   
ـــ        ١- ن ن ع =ـــــــــــ                         ))س(ھـَ ( ))س(ھـ(جتا = ، ـــــــ

       سد                 د ع          
    دع           دص         دص 

ــــــ = ــــــــــــ    ــــــــــــ × ــــــــ
     د س            عد س         د  

  
  )س(ھـَ  ))س(ھـ(جتا × ) )س(ھـ(١ -نن جا =          

  د ع                         
  )      س (ھـ َ× )) س(ھـ(جتا = ــــــــــ   

  د س           
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١٤

      س ٢جا ) = س ( ق*** 
   :الحل 

  )س  ( ق  –) ع ( ق                                   
 ــا  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ    نھــــــــــ) = س ( قَ   

             س  -س             ع   ←ع                 
   س ٢جا –ع ٢جا                     

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    =   نھــــــــــــا  ـــــــــــ
             س  -س        ع   ←ع   

   س    ٢-ع ٢        س ٢+ع ٢                           
ـــ ٢                     ــــــ   جا ـــــــــــــــــــ × جتا ــــــــــ

                                 ٢                    ٢  
ــــــــــــــــــــ  =       س  ٢جتا٢نھــــــــــــا  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

   س           - س                  ع   ←ع       
  

  
                           اوجد  ٥)= ٣(، قَ   ٢) = ٣( اذا كان ق )٥

  ) ٣(ق –) س  ٢+  ٢س( ق             
  نھـــــــــا ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

   ١  - س                ١ ←س 
  :الحل 

  ٣–س ٢+  ٢س                ) ٣(ق –) س  ٢+  ٢س( ق             
   ـــــــــــــــــــــــــــنھـــــــــا  ×ـــــــــــــــــــــــــــــنھـــــــــا ـــــــــــــــــ

   ١  - س                             ٣-  س ٢+  ٢س        ١ ←س 
  )١- س)(٣+س(                               

  ٢٠=  ٤×  ٥=  ـــــــــــــــــــــــــــنھـــــــــا  ×) ٣(  قَ =                 
         ١  - س    ١ ←س                                   

  
  

  )متوقع جداً (     )  ٣- ،  ٢(عند دس /اوجد دص ،  ٠=  ١ - ٣ص –ص٢س –٣س٢)    ٦
  :الحل 

  ٠=ص َ ٢ص٣-  )س ص٢+ صَ × ٢س(  – ٢س٦
  ٠=ص ٢٧َ - ) ١٢ - صَ × ٤(  – ٢٤
  ٠=ص َ ٢٧-  ١٢+ صَ × ٤– ٢٤
   ٣٦/٣١= صَ  ومنھا      ٠= صَ  ٣١– ٣٦
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١٥

        ن        ٢جتا = ن  ،   ص ٢جا = اذا كان س   )٧
  ص ٢د                               

  ٤/=اوجد  ـــــــــــــ عندما ن                       
  ٢د س                               

  : : الحل
  د س   

  ن ٢جتا  ٢= ـــــــــــ  
  دن    
  د ص   

  ن  ٢جا ٢ -=  ـــــــــــ  
  دن    
  د ص        د ص           د ن 

  ـــــــــــــــ× ــــــــــــــ = ــــــــــــ 
  د س         د ن           د س 

  ١      د ص                        
  ـــــــــــــــ× ن  ٢جا  ٢ - = ــــــــــــ 

  ن   ٢جتا٢د س                             
  س  - ن         ٢جا   - د ص     
ـــــ = ـــــــــــ    ـــــــــــــ  = ــــــــــــــ

  ن          ص ٢د س         جتا 
  صَ × س) +  ١  -( ص       ص  ٢د

ــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــ= ـــــــــــ    ـــــــــ
  ٢)ص (               ٢د س 
  ص/ ٢س –ص  - ص        ٢د

ــــــــــــــــــ  = ـــــــــــ    ــــــــــــــ
  ٢)ص (               ٢د س 

  
  ظاس                           

  صفر= س ٢س ص قا٢ –صَ ٢+صً   برھن        ــــــــــ= اذا كان ص)  ب   
                                 س                             

  :الحل 
  ظاس اكمل الحل= س ص 

  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

  ) ٠٧٨٨٢٤١٧٢٤(للاستفسار ت 
 http://www.facebook.com/nasser.theynat  

  
  مقترحة على كل وحدة ومتابعة كل ما ھو جدید  تابعونا على صفحتي وعلى نفس الموقع لمزید من الاسئلة ال 

  الاستاذ ناصر الذینات

١٦

 جد النقطة على المنحنى العلاقة   )٨
  ٢-= التي تحقق العلاقة صَ  ٣= ص  +    س          
  :  :الحل

  صَ           ١            
ـــ  + ــــــــــــ    ٠=   ــــــــ

  ص    ٢س        ٢
              ١          ١  

ـــ   = ــــــــــــ    ــــــــ
  س           ص   ٢

  
  ص=      س      ٢
   ٣= س    ٢+ س       
 

  ٤=، ص  ١= ومنھا س   ٣= س       ٣         
  
  
 س ص = ص + س اذا كان   )  ٩

  ٣ص ٢                         
  ـــــــــــــــــ =اثبت ان     ص ً 

   ٣ س                            
  ..................امامك ... انت...انتبھ انتبھ :  :الحل

  ص + س صَ = ص َ +  ١        
  ص َ + صَ   + س صً =  ص ً                
  صَ        ٢=  س صً   -ص ً                
  ص َ ٢) = س  – ١( ص ً                

  ◌َ ص ٢             
ـــــــــ    = ص ً           )  ١..( ……ــــــــ

  س   – ١                 
 س ) =  ١ –س ( ص    ومنھا    س  = ص  - لكن   س ص      

  س                       
ـــ ) =  ١ –س (         )  ٢..( ……ــــــــــــــ

  ص                              
  ١ - ص =  س صَ    -  كذلك       ص َ 

  ١ -ص )  =  س   -  ١( ص َ         
  ١ - ص                       

ـــ= ص َ                     ــــــــــــــ
  س  -  ١                          

  س -          ١ –ص                  
  ــــــــــــــ   ÷ ـــــــــــــــــ   ٢= ص ً        

  س           ص – ١                       
  ص -          ١ –ص                  

  ــــــــــــــ   × ـــــــــــــــــ   ٢= ص ً        
  س           س – ١                       
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١٧

  اثبت ان  )س ص ( ظا = ص )  ١٠
   ٣ص+ د ص              ص  

ــــــــــ= ــــــــــــ  ـــــــــــــــــــ   ـــــــــ
  ) ٢ص+  ١( س  – ١د س         

  :الحل 

  )ص + س صَ )( س ص (  ٢قا = صَ      

  )س ص (  ٢ص قا ) = س ص (  ٢س صَ قا  -صَ 

  )س ص (  ٢ص قا )) = س ص (  ٢س قا    -١(صَ 

  ) ١)+ س ص( ٢ظا (د ص          ص  
ـــــــ= ــــــــــــ    ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ) ١)+ س ص ( ٢ظا (س   - ١د س           
  ) ١+ ٢ص(د ص          ص  

ــ= ــــــــــــ  ــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــ
  ) ١+ ٢ص (س   - ١د س           

   ٣ص + د ص                  ص 
ــ= ــــــــــــ  ــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ) ١+ ٢ص (س   - ١س          د  
  

  أ ثابت    فبین ان:  ٢أ =  ٢ص +  ٢اذا كان س  )١١

  ١ص ً                                      
  ــــــــــــ=    ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ      

  أ             ٣)  ٢) ص َ + (  ١(      
  :  :الحل                  

  ٠= ص َ ص  ٢+ س  ٢
  س -          

  ــــــــــــ= صَ 
  ص           

 ٠= صَ  ٢× ص َ + صً × ص  ٢+  ٢
 ٠=  ٢)ص َ ( ٢+ ص صً  ٢+  ٢
  ٠= ص صً  ٢) +  ٢)ص َ + (  ١(٢
  ٠= ص صً ) +  ٢)ص َ + (  ١( 

  ) ٢)ص َ + (  ١( -          
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ   = صً 

  ص                    
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١٨

                             
  للطرفین  والقیمة المطلقة             ٣)  ٢) ص َ + (  ١(    بالقسمة على    

  ) ٢)ص َ + (  ١( - صً                            
ـــ     ــ ـــ ـــــــ ــ ــ ـــ ــ ــ ــ ـــ ـــ ــــــ ـــ ـــــ ــ ـــ     =       ـ ــ ــ ـــــ ــ ــ ـــــ ــ ــ   ـــــ ـــــــ ــ ـــــــ ــ ــ ـــ ــ ــ ـــ ــ ــ   ـ

    ٣)٢)ص َ + (  ١( ص             ٣)  ٢) ص َ + (  ١(      

  ١- صً                                   
ــ ــــــــ ــــــ ـــ ــ ــ ـــــــ ـــــــــ ــــ ــ ــ ــ ـــ ــ ـــ     =   ــ ــ ـــ ــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ـــ ـــ ـــــــ ـــــــــ ــ ــ ـــ ــــ   ـ   ـ

  )                                    ٢)ص َ + (  ١(ص             ٣)٢)ص َ + (  ١( 

  ١ - ص ً                                  
ـــ ــ ـــــ ــ ــــــــــــ ـــ ــ ــ ــ ــــــ ـــ ـــ     =   ــــــــــــــ ـــ ـــــــــ ــــــــ ــــــــــــ ــــــــــ ــ ــ ـــــــ ــ ــــ   ــ ــ ــ   ـ

  ٢س                           ٣)  ٢) ص َ + (  ١( 
  )ـــــــــــ   +    ١(ص                                  

                          ٢ص                                                   
  ١ -ص ً                                     

ــــــــــــــــ   ــ ـــــــ ــــــــــ ـــ ــ ــ ــ ـ ــ ــ ــ ــ ــــــ     =   ــ ــ ـــــــ ــــــــ ـــ ـــ ـــ ــ ــ ـــ ـــ   ــ ــــ ــــــــ ــــــ ــ ــ   ـــ

  ٢ص +  ٢س                    ٣)  ٢) ص َ + (  ١(     
  )ــــــــــــــــــــــــ   (ص                                  

  ٢ص                                               
  ١                ١ -ص ً                            

ــــــ      ــ ــ ـــ ــــــــــــ ــ ـــــــــ ــــ ـــــ ــ ـــــــ ـــ            =     ــ ـــــــ ــــ ــ   =    ـــ ــ ــ ـــ ــ ــــ ـــ   ـ

                أ               ٢أ             ٣)  ٢) ص َ + (  ١(       
   ١٢) =٨/ ) َ (ھـ ◦ق (س وكان ٢ظا) = س ( ، ھـ ٣+  س  أ ) = س ( اذا كان ق ) ١٢

     فما قیمة الثابت  أ                             
  :الحل 

  س      ٢قا س٢ظا٢=)س(ھـَ         ١٢) =٨/((ھـَ ) )٨/( ھـ(قَ   ) =٨/ ) َ (ھـ ◦ق (
                            ٢   ٢×  )١(قَ =                                                     ٢   ٢×  )١(قَ = 
        ٢×   ١×٢=) ٨/ (ھـَ 

  اكمل                            ١٢=    ٢   ٢×  ) ٣+ أ = (                        
   فیحة معدنیة مستطیلة  الشكل تتمدد بانتظام بحیث یبقى طولھا یساوي ثلاثة امثال ص)  ١٣

   التغیر في مساحة ھذه الصفیحة بالنسبة الى طولھا عندما یكون  لدعرضھا اوجد مع       
  . سم ١٥طولھا       
  نفرض ان الطول س والعرض ص : الحل

  العرض × الطول = م          
  ص ٣= ص                 لكن س × س = م          

      ٢س ١/٣=              
    س   ٢/٣= دس / د م           

                       =١٠=  ١٥× ٢/٣    
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١٩

  ٢س ٣) = س( ، ھـ   س٢+  ٣س)= س(إذا كان ق) .  ١٤ 
  ) ١) َ(ھـ  ٥قَ (    - ١اوجد قیمة                

  )  ١) )ًھـ ٥قَ (    -  ٢                             
  : الحل 

   ٦)=س)(٣(س، ق٦)=س(، قً ٢+  ٢س٣)= س(قَ  -  ١
  ٦) = س ( س     ، ھـً ٦) = س( ھـ َ 

 )١(ھـَ ×))١(ھـ(قً )= ١) َ(ھـ  ٥قَ ( 
  ١٠٨=٦×١٨=٦×)٣( قً =                          

  )) ١َ(ھـَ ×))١(ھـ(قً )= (  ١) )ًھـ ٥قَ (    -  ٢
  )١(ھـَ ))١(ھـ)(٣(ق×)١(ھـَ )+١(ھـً ))١(ھـ(قً = 
  )١(ھـَ )٣)(٣(ق×)١(ھـَ )+١(ھـً )٣(قً = 
 =٣٢٤= ٢١٦+  ١٠٨= ٦×٦×٦+٦×١٨  
  

  ظا س فاثبت ان متوسط التغیر للاقتران ق یساوي ) = س ( اذا كان ق)  ١٥
  س ظا ھـ  ٢قا         

  .ھـ +  ١الى س ١ــــــــــــــــــــــــــــــ     اذا تغیرت س من س ــــــــــ     
  ) ظا س ظا ھـ  – ١( ھـ      

  :الحل 
  ) ١س(ق  –) ھـ+  ١س(ق          ق ∆      
ـــــــــــــ = ـــــــــ          ـــــــــــــــــــــــــــــــــ
     ھـ                      س ∆     
       

  ١س ظا  –) ھـ+  ١س(ظا           ق ∆      
ـــــــــــــ = ـــــــــ          ـــــــــــــــــــــــــــــــــ
          ھـ                      س ∆     

  ظا ھـ+  ١ظا س                         
  ١ــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــ ظا س                     

   ظا ھـ     ١س ظا – ١           ق ∆      
ـــــــــــــــــــــ = ـــــــــ          ـــــــــــــــــــــــــــــــــ
          ھـ                      س ∆     

   ظا ھـ     ١س ٢ظا + ١ظا س ظا ھـ ـــ+ ١ظا س            
ــــــــــــ            ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــ

   ظا ھـ     ١س ظا – ١           ق ∆      
ـــــــــــــــــــــ = ـــــــــ          ـــــــــــــــــــــــــــــــــ
             ھـ                      س ∆     

    ظا ھـ     ١س ٢ظا +ظا ھـ            ق ∆
ـــــــــــــــ ــــــــــــ= ـــــــــ   ــــــ   ـــــــــــــــــــــ

          )    ظا ھـ  ١س ظا – ١( ھـ          س ∆
    )     ١س ٢ظا +١( ظا ھـ              ق ∆

ـــــــــــــــ = ـــــــــ   ــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــ
  )  ظا ھـ  ١س ظا – ١( ھـ          س ∆
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٢٠

            
        ١س ٢ظا ھـ قا             ق ∆

ـــــــ = ـــــــــ   ــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــ
  )   ظا ھـ  ١س ظا – ١( ھـ       س ∆
           

  ))س ( ھـ  ( ظا ) = س ( ق )  ١٦
  ))س ( ھـ  (  ٢قا) س ( ھـ َ ) =س ( قَ    
  )) ٢-( ھـ  (  ٢قا)  ٢- ( ھـ َ ) = ٢-( قَ    
   ٢) =١) (  ٢( ) = ٢-( قَ    
  

  اوجد  ٣) =  ١( صفر ، ھـ ً ) =  ١ (ھـ َ   ٣/=) ١(، ھـ ) ص(جاھـ ) = ص(لیكن ق ) ١٧

  علماً بان ق، قً قابلان للاشتقاق )  ١( قً        

  :  :الحل

  ) ص ( ھـ َ  ) ص ( ھـ جتا ) =  ص ( قَ   

  )ص( ھـَ )ص(جاھـ)(ص(ھـ َ )+ ص(ھـ ً )ص(ھـجتا)= ص(قً   

  )١( ھـَ )١(جاھـ)(١(ھـ َ )+ ١(ھـ ً )١(ھـجتا)= ١(قً   

  )١( ھـَ )١(جاھـ)( ٠+ ( ٣/جتا٣)= ١(قً   

  ٣/٢)= ١(قً    ومنھا  صفر+ ٣/جتا٣)= ١(قً   

  

  یصنع زاویة )  ٥،  ٣(، )) ١(، ق ١( في النقطنین ) س(اذا كان المستقیم القاطع لمنحنى ق) ١٧
  لتغیر للاقتران احسب متوسط ا. مع محور السینات الموجب   ٥ ١٣٥مقدارھا               

                      ٢  
  ] ٣،  ١[ ــــــــــــ في الفترة ) = س(ھـ     

  )س(ق                   
  

  

  : ) علامة ١٩(الرابع  الســـــــــــــؤال

  قدم فكانت المسافة المقطوعة للجسم ٨٠قذف جسم رأسیاً الى اعلى من قمة برج ارتفاعھ ) ١
  .ما ھي سرعة الجسم عندما یعود الى نقطة القذف ن بالثواني :    ٢ ن ١٦ –ن  ٦٤) = ن(ف       

  :الحل 
  أي ان ارتفاع البرج غیر مضاف  ٠=  ٢) ٠(  ١٦ –) ٠( ٦٤) = ٠(ف

  ٨٠+   ٢ن ١٦ –ن  ٦٤) = ن ( ف 
  ٠= | )ن ( سرعة الجسم عندما ع 

  ٨٠=ف                                       
  ٨٠=٨٠+  ٢ن ١٦ –ن   ٦٤
   ٤=مرفوضة   ن  ٠= ومنھا ن   ٠)=ن  ١٦ –٦٤(ن    
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  ن   ٣٢ – ٦٤) = ن ( ع
  ث/ قدم ٦٤ - )= ٤(٣٢ – ٦٤) =  ٤( ع

     
  ع السرعة ، ف المسافة ، احسب التسارع عندما تنعدم السرعة : ٢ف -١= ٢یتحرك جسیم حسب العلاقة ع) ٢   

  : الحل 
  د ف                      د ع              

  ت= ع      ،   ـــــــــــــ = تنسى   ــــــــــــ  لا
  د ن                       د ن              

  
  د ع                        د ف               

  ـــــــــــــــ× ف  ٢ -= ـــــــــــــــ × ع  ٢ 
  د ن                        د ن              

  ع× ف  ٢ - = ت  × ع  ٢
  ف  - = ت           

   ٠) = ن ( لكن عندما تنعدم السرعة    ع
  ١ ±= اذن  ت ١ ±= ومنھا   ف    ٠=  ٢ف – ١   
  

  ف بالامتار ، ن بالثواني :  ٢ن ٥ –ن ١ع) = ن(الى الأعلى حسب العلاقة ف قذف جسیم راسیاً ً ) ٣    

   ١م فما قیمة  ع  ٢٠فاذا علمت اقصى ارتفاع وصل الیھ الجسیم ھو ،              

  :الحل 
  أ=  ١نفرض ع       

   ن١٠ –  أ) = ن(فَ ) = ن(ع
  ٢٠) = ن(وكان عندھا ف   ٠)=ن(اقصى ارتفاع یصل الیھ الجسم یكون ع

   ١٠/ أ = ومنھا ن 
   ٢ن ٥ –ن  أ) = ن(ف  نعوض في       
  

  ٢أ  ٥       ٢أ                  
ــــــ  - ـــــــــ                   ومنھا   ٢٠ =ــــ

                 ١٠٠    ١٠  
  ٢أ  ٥       ٢أ ١٠                
  ومنھا   ٢٠= ــــــــــ  -ـــــــــــــ                

                 ١٠٠      ١٠٠  
  ٢أ  ٥                  

  ومنھا    ٤٠٠=  ٢ومنھا   ومنھا أ   ٢٠= ـــــــــــــ                
                 ١٠٠    

  ث/ م  ٢٠= ١ع                                     
                   

  ارجع الى الدوسیة لتغطیة الموضوع ملاحظة
  
  
  



 

  ) ٠٧٨٨٢٤١٧٢٤(للاستفسار ت 
 http://www.facebook.com/nasser.theynat  

  
  مقترحة على كل وحدة ومتابعة كل ما ھو جدید  تابعونا على صفحتي وعلى نفس الموقع لمزید من الاسئلة ال 

  الاستاذ ناصر الذینات

٢٢

  
  عمودیاً على)  س ( اذا كان المماس لمنحنى ق ٢+  ٤س) = س(اوجد معادلة المماس لمنحنى ق) ٤  

  مساحة المثلث المرسوم من المماس   ، ثم اوجد سعند نقطة التما ٠=١٣–س +ص٤المستقیم        
  والعمودي ومحور السینات                                

  :الحل         
    ١- =  ٢م×  ١م             

                           - ١       
     ١- = ــــــــ  ×  ٣س ٤             

                           ٤       
  ٣=  ٢+  ٤)١() = ١(ق =ومنھا ص      ١= ومنھا س   ٤=   ٣س ٤             
  نقطة تماس)  ٣،  ١(               

  معادلة المماس          
  ) ١ –س (  ٤=  ٣ –ص           
  )٣، ١(                                           معادلة العمودي         

  ) ١ –س (  ١/٤- =  ٣ –ص           
                                                      ص× )  ٢س – ١س (× ١/٢=  ∆م       

  )٠، ٢س(                       )٠، ١س(                                                    
          

   العموديمعادلة في  ٠= نعوض ص       ١سلایجاد                 
  ) ١ – ١س(  ١/٤- =  ٣ – ٠                                     

     ١٣=١سومنھا                                         
   معادلة المماسفي  ٠= نعوض ص      ٢سلایجاد                 

     ١/٤=٢سومنھا      ) ١ – ٢س(  ٤=  ٣ – ٠                          
  =    ٣× ) ١/٤ –١٣( × ١/٢=  ∆م                        

                                                  
   وكان)  ٢،  ٣( یمس منحنى ق عند النقطة  ٠=  ٥+ ص  ٢ –س  ٤اذا كان المستقیم )  ٥

  )١-،٣(عمودیاً على المماس لمنحنى ل عند النقطة  ٠=٤–س٣+ص٩المستقیم         
  ) ٣) َ( ل×ق(اوجد                                  

  : الحل 
  ) ٣( قَ × )  ٣( ل) +  ٣( لَ ×) ٣( ق)=  ٣) َ( ل×ق(

   ١ -) =  ٣( ،   ل    ٢) =  ٣( لكن ق
  ) ٢،  ٣( یمس منحنى ق عند النقطة   ٠=  ٥+ ص  ٢ –س  ٤المستقیم

   ٣= صَ عندما س) =  ٣( قَ   
  )  ٣( قَ = ٢= ومنھا صَ   ٠= ص َ  ٢ – ٤

  )١-،٣(عمودیاً على المماس لمنحنى ل عند النقطة  ٠=٤–س٣+ص٩المستقیم 
   ١-=     |صَ × )  ٣( ل َ  

    ٣=س                  

  ١/٣ - = ومنھا صَ    ٠=  ٣+ صَ  ٩ 

   ١ م=   ٣س  ٤)= س(قَ 
 ٢م = ١/٤-= ومنھا صَ  ٠=  ١+ ص صَ  ٤ 
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٢٣

   ٣) =  ٣(  ومنھا  لَ    ١ -=  ١/٣ -× )  ٣( اذن  لَ 
  ) ٣( قَ × )  ٣( ل) +  ٣( لَ ×) ٣( ق)=  ٣) َ( ل×ق(
  ٤) = ٢(×)١- + ()٣(×)٢)=( ٣) َ( ل×ق(

  
  ارجع الى الدوسیة لتغطیة الموضوع ملاحظة

  
  :  ) علامة ١٤(الخامس  الســـــــــــــؤال

  اوجد مجالات التزاید والتناقص للاقترانات التالیة على مجالھا   )أ 
  ١< س  ≤ ١- ،          ١+  ٢س                            

   ح←]  ٥،  ١-):[ س ( ق  اذا كان    ٢ ≤س  ≤ ١   ،        ١ –س  ٢) =      س ( ق      
  ٥ ≤س  < ٢   ،             ٥                                

  : الحل 
  ان غیر قابل للاشتقاق  ٢،  ١= غیر متصل عند س

  غیر قابل اطراف فترة  ٥،  ١-= كذلك عند س 
  ١< س  < ١-س   ،   ٢                      

  ٢ <س  < ١   ،       ٢    ) =    س ( قَ 
  ٥ <س  < ٢   ،      ٠                       

  }]٥،  ٢[،  ١،  ٠،  ١- {= الحرجة س 
  
  
  ------ ++  ++++  + ++++ثابت                       
  

          ١-       ٠        ١                 ٢                  ٥  
  ] ٥،  ٢ (ثابت ،]  ٠،  ١-[ ناقص مت،]  ٢،  ١[ ، )  ١،  ٠[ متزاید 

   اوجد القیم القصوى للاقتران ان وجدت وحدد نوعھا  للاقترانات التالیة  )ب   
  ]  ٣،  ٣ -[ حیث س  معرفھ على الفترة        ٩ – ٢س  ٣)=س(ق  .  ١         

  :  الحل
  س ٢                             

ـــ) = س ( قَ  ــ ـــــ ــ ــ ــــــ ـــ ـــــ ــ ـــــــ ــ ــ ـــــــــــــــــــ ــ ــ   ) ٣،  ٣ - (   س                               ـــ
  ٢) ٩ – ٢س (     ٣  ٣                 
  النقط الحرجة 

  ٠= ومنھا س  ٠= س  ٢
  عندھا غیر قابل للاشتقلق  ٣،  ٣-= اصفار المقام س 

  }  ٣،  ٠،   ٣- {  =اذن النقط الحرجة س
  

          +++++ +++++ --------------------  
  
   ٣-                            ٠                         ٣  
  مطلقة  عظمى )  ٠،  ٣-) )= (  ٣-( ، ق ٣-( 
  صغرى محلیة مطلقة))=  ٠( ، ق  ٠( 
  مطلقةعظمى  )  ٠،  ٣) ) = (  ٣( ، ق ٣( 
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٢٤

   )س  – ٤(  ٣س) = س( ق .٢
  : الحل 

  ٤س  – ٣س ٤) = س ( ق
  ٣س  ٤ – ٢س ١٢) = س ( قَ 

   ٠=  ٣س ٤ – ٢س  ١٢
  ٣،  ٠= ومنھا س  ٠) = س  ٤ – ١٢(  ٢س 

       ----------   +++++++++++++++  
                     ٠                      ٣  

  ) ،  ٣[  متناقص     ، ] ٣،    - ( متزاید 
  

   ٣< س  ≤ ٢ -،      ٥+  ٢س                        
  ) = س ( ق.  ٣

  ٧< س <  ٣،   س   ٢ – ١٠                       
  : الحل  

   ٣< س <  ٢ -،      س ٢                   
  ) = س ( قَ 

  ٧< س <  ٣،        ٢ –                   
  طراف الفترة غیر قابل للاشتقاق ، ا ٢ -= عند س 
   .  غیر معرف الاقتران عندھا  غیر متصل،    ٣=  عند س 

   
  -------------    +++++++ ------------  

  
  ٢ -               ٠                ٣                ٧  

  . ، غیر معرف الاقتران عندھا   لیست حرجة ٧،  ٣، }    ٠  ،  ٢ -  {النقط الحرجة 
  لاحظ انھا لیست مطلقة لا  )  ٩،  ٢ - ) ) = (  ٢ -(، ق ٢ - (

     ٩> ١٤لاحظ    ١٤)= س(،    نھــــــــــــا  ق    ٤)= س(نھــــــــــــا  ق              
  - ٣←س                       +    ٣←س               

    ولیست مطلقة لان  صغرى محلیة )  ٥،  ٠) ) = (  ٠( ، ق٠( 
     ٥<  ٤-لاحظ   ٤-)= س(نھــــــــــــا  ق              

                            - ٧←س                
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٢٥

  اوجد قیم أ ، ب اذا علمت  ١+ س ٩+  ٢ب س +  ٣أ س) =  س (ق  اذا كان) جـ      
  ٣= عندما س  محلیة غرىوقیمة ص ١= عندما س  محلیة ان للاقتران قیمة عظمى             

  :الحل 
  ٩+ ب س  ٢+  ٢أ  س  ٣) = س( قَ  

   ٠) =  ١( ،  قَ      ١= عند س محلیة لھ قیمة عظمى  
  )  ١.............(  ٠=  ٩+ ب  ٢+ أ  ٣      

   ٠) =  ٣( ،  قَ      ٣= عند س محلیة  لھ قیمة صغرى 
  )  ٢.............(  ٠=  ٩+ ب  ٦+ أ  ٢٧      
  )  ٢( ، )  ١( من 

  )   ٠=  ٩+ ب  ٢+ أ  ٣( ٣-       
     ٠=  ٩+ ب  ٦+ أ  ٢٧      

   ٠=  ٢٧ –ب  ٦ –أ  ٩ -     
     ٠=  ٩+ ب  ٦+ أ  ٢٧     

  
    ١= ومنھا أ  ٠=  ١٨ –أ  ١٨      

   ٦ -= تكون ب )   ١( وبالتعویض في 
  :  ) علامة ١٤(السادس  الســـــــــــــؤال

  حیث راسین    ١٠،  ٨،  ٦مستطیل یمكن رسمھ داخل مثلث قائم ابعاده  اكبر اوجد مساحة )أ 
  أ       .من رؤوس المستطیل تقع على وتر المثلث                              

  
  ص × س = م                     

  ل -٨لكن المثلثین د ب ھـ ، ھـ جـ  و متشابھان                                  
  ل        ص                                                                 ز                       

  ـــــــ                                                     د= ــــــــ                      
  س                       ك                                    - ٦س                            

  ل                                                ) ك  - ٦(ل = ومنھا س ص             
  و   ص)                                                             ك  - ٦(ل= م                        

  ك                                                     من تشابھ المثلثین أ ب جـ ، ھـ ب د    
                  جـك   -٦ ھـب                                                                                                 

  ٨ل                         
  ــــــــــــ  = ــــــــــ           

  ٦            ك            
 ٤      

  )                                 ك  – ٦ (×  ك ـــــــ= ومنھا    م    
 ٣  
 ٤      

  )                                  ٢ك –ك ٦( ـــــــ= ومنھا    م    
 ٣  
 ٤       

                                   ٣= ومنھا ك    ٠= )ك ٢ –  ٦( ـــــــ=  ومنھا    مَ    
 ٣  
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٢٦

  بحیث اوجد اكبر مساحة ممكنة لشبھ منحرف یمكن رسمھ فوق محور السینات  ) ب
  عند نقطة التقاءورأساه الاخران  ٢س – ٩) = س ( رأساه على منحنى قیقع       

  .حورالسیناتمع م) س ( ق       
  :  الحل

  البعد بینھما × مجموع القاعدتین  ١/٢= م شبھ المنحرف 
  س  ٢=  القاعدة العلویة

  ٣ ±= ومنھا س  ٠=  ٢س  – ٩لكن 
   ٦=  ٣×  ٢= القاعدة السفلیة   

  ص × )  ٦+ س   ٢( ١/٢= 
  )  ٢س  – ٩(× )  ٣+ س  = (م 
  ) ١)(٢س –٩)+(س٢–(×)٣+س= (مَ 
   ٩+ س ٦ – ٢س ٣- =  ٢س - ٩+س ٦- ٢س٢- =  
  ٣- بالقسمة على ٠= ٩+ س ٦ – ٢س ٣-
  ٠=  ٣ -س ٢+  ٢س  
   ٣- ،  ١= نھا سوم ٠) = ٣+س)( ١ –س ( 
  

 ----------------++++++++++ -----------  
                     ٣-                    ١  

   ٨= ، ص  ١= لھ اكبر قیمة عندما س 
  بعكس اتجاه)  ٠،  ٥( ابتدأت نقطة الحركة على دائرة مركزھا نقطة الاصل من النقطة ) جـ 

ث جد معدل ابتعاد / سم  ٢ة الذي ترسمھ في اثناء حركتھا بمعدل عقارب الساعة بحیث یزداد طول قوس الدائر 
  .٣/عندما یقابل القوس الذي ترسمھ زاویة مركزیة مقدارھا )  ٠،  ٥( النقطة المتحركة عن النقطة 

  
  

  فل                                      :الحل
  د ل                   د ف   
ـــــ  =  ــــــــ      ھـسم   أ            ٨= ؟، ــــ
  )٠،٠( م       نق                       د ن           د ن   

  ٣/ =ھـ       
  جتا ھـ ٥٠ -  ٢٥+  ٢٥=  ٢ف
  
  جتا ھـ ٥٠  - ٥٠=  ف    

                 د ھـ                    
    ـــــــــــ× جا ھـ  ٥٠          

                   د ف                               د ن  
ــــ=  ـــــــــ  ـــ ـــــــ ــ ــ ــ ـــ ــــ ـــــ ــ ـــــــــــــــ ـــ ــــ ــ ـــــ ــ ــ   ) ١........(  ــ

  جتا ھـ٥٠  - ٥٠    ٢د ن        
  ھـ  ٥= لكن    ل 

  
  ھـ د              لد   

  ــــــــــ×  ٥=  ـــــــــ
  دن               د ن   
  ٨       ھـد   

ــ=  ـــــــــ   ــــــــ
   ٥دن          

  )  ١( بالتعویض في 
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٢٧

                          ٨                  
    ـــــــــــ× )  ٠٫٨٦٦( ×٢٥      

                    ٥د ف                                       
ــــ=  ـــــ ــــ ـــ ـــــــ ــ ــ ــ ـــ ــــ ـــــ ــ ــــــ ـــــــــــــــ ـــ ــــ ــ ـــــ ــ ــ     ــ

  ٢٥  - ٥٠              د ن        
          

                                 ٨×)٠٫٨٦٦( ×٥د ف         
ــــــ=  ـــــــــ    ) ٦٫٩٢٨= (ـــــــــــ ـــــــــــــــ

     ٥          د ن          
  
 بعكس اتجاه)  ٠،  ٥( مركزھا نقطة الاصل من النقطة  ٢٥=  ٢ص+  ٢ابتدأت نقطة الحركة على دائرة س)د

ث جد معدل التغیر في طول القوس الذي / سم ١/٢عقارب الساعة فاذا كان معدل التغیر في الاحداثي السیني للنقطة  
  .) ٣،  ٤(ترسمھ ھذه النقطة عندما تمر بالنقطة 

  
  :الحل   

  ٢٥=  ٢ص+  ٢س        
  
          ١ -د س                 د ل   
   ث        / ـــــــــ سم= ؟، ـــــــــ  =  ــــــــ   
                   ٢        د ن           د ن   

  ) ٣،  ٤(عند       

  ھـ  ٥= لكن    ل 
  
  ھـ د              لد   

ــــــ×  ٥=  ـــــــــ   ــــ
  دن               د ن   
  س              

  ــــــــــ=  جتاھـ 
              ٥   

  د س      ١       د ھـ             
  ــــــــ× ــــــ =  ـــــــــ× جاھـ  -

  د ن       ٥د ن                    
  

    ٣=  ، ص  ٤= عند س      
              ٣  

ــ=  جاھـ    ــــــــ
              ٥   
  ١-      ١       د ھـ       ٣    
  ــــــــ× ــــــ =  ـــــــــ× ــــــــ -
  ٢        ٥د ن              ٥    
             ١        د ھـ   
   ـــــــــ         =  ــــــــ   
                      ٦        د ن   
  ٥          ١              لد   
  ـــــــ= ــــــــــ ×  ٥=  ـــــــــ
  ٦         ٦دن                 
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٢٨

   ، وفي اللحظة نفسھا د /  م٣م ، یسیر علیھ رجل بمعدل  ٦جسر للمشاه یرتفع عن مستوى الشارع ) ھـ 
  الحركة بعد دقیقة واحدة من بدء  بعضھما عن الرجلینجد معدل ابتعاد  د/  م  ٦بسرعة  رجل اخرحتھ ت مرّ      

  :الحل
  د س          د ص                   د ف   
  س        ٦=، ـــــــــ ٣= ؟، ـــــــــ  =|  ــــــــ   
  د ن                           د ن           د ن   

                                              ٦                                     د١= ن       
  ف                               ١=بعد ن

                          ٦=  ١× ٦= فان ص 
  ص                                    ٣= ١× ٣= س   ←
  
  ٣٦+  ٢ص+   ٢س=    ف    

  د ص                                         د س   
    ــــــــــ ص ٢+   ـــــــــــ× س٢ 

  د ن                    د ن             د ف   
ـــــــ=  ـــــــــ  ـــ ــــــــ ــ ــ ـــــ ــ ــ ــ ـــ ــــ ـــــ ــــــ ـــــــ ــ ـــــــــــــــ ـــ ــــ ــ   ـ

  ٣٦+  ٢ص+   ٢س   ٢د ن         
  

   
     ٦× ٦×٢+  ٣× ٣×  ٢د ف       

ـــــــ=  ـــــــــ  ـــ ــــــــ ــ ــ ـــ ــ ــــ ـــــ ــــــ ــ ــ ـــــــــــــ ـــ ــــ ــ   ـ
  ٣٦+  ٩+  ٣٦   د ن             

  سم یتسرب الماء ١٢وارتفاعھ  سم٥=خزان ماء على شكل مخروط قائم رأسھ الى أسفل نصف قطر قاعدتھ ) و
  ٠سم٤سم وارتفاعھ ٢نصف قطر قاعدتھ  من ثقب في رأسھ الى حوض اسطواني دائري قائم       

في المخروط عندما یكون معدل ارتفاع الماء في الاسطوانة مساویا لمعدل انخفاض الماء في اوجد ارتفاع الماء  
  ٠المخروط

      :الحل 
  ؟؟؟                         = |    ع     

                     الاسطوانةد ع       المخروط د ع  
  ــــ           ـــــــــــــ= ـــــ ـــــــــــــــ

                                                د ن            د ن        
                 ١ع٢نق ١/٣= حجم المخروط 

            ١ع ٥                    ١٢        ٥       
ـــــ= ومنھا نق     ـــــــ= ـــــــ  لكن  ـــــ    ـــ

                                                 ١٢                       ١عنق                
    ٣ ١ع  ٢٥                ٢ ١ع ٢٥       ١             

  ـــــــــــــــــ     =  ١ع ×  ـــــــــــــــ× ـــــــ = ح   
            ٤٣٢                       ١٤٤        ٣  

     ٢ع ٤=  ٢ع ٢نق= كذلك حجم الاسطوانة 
     المخروطالماء في ح =  الاسطوانةالماء في عندما ح 

                   ٢٥ ١ع 
٣             

 ٤ ــ   =    ٢ع ــــــ   ــــــــ
                    ٤٣٢                   

 ١ع  ٧٥        ٢عد         
  ١عد      ٢

٤   ـــــ= ــــــــــ   ٠مساویا لمعدل انخفاض الماء في المخروط معدل ارتفاع الماء في الاسطوانةلكن    ـــــــــــ×  ــــــــــــــ
  د ن            ٤٣٢د ن                  

  ١٢                        ٢ع  ٧٥           
ــــــ   ومنھا  ع=  ٤   ـــــــ=  ١ــــــــــــــ

             ٥                          ٤٣٢  
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٢٩

  د     ل            أ  المستطیل الشكل المجاور یمثل ) ز
       و سم                            ٦٠= أ ب جـ د فیھ أ ب  

  سم ، وبداخلھ           م             ٨٠= ب جـ 
  الذي تقع’ متوازي اضلاع م ن و ل 

  جـ               ن       ب رؤوسھ على اضلاع المستطیل       
  ب ن ٢= م ن و ل اكبر ما یمكن علماً بان م ب  لاضلاع جد قیمة س التي تجعل مساحة متوازي ا.أ ب جـ د  

  
 

  ویقول الخبیر الاقتصادي للشركة اذا بیعت التذكرة. مقعد  ٣٠تخطط شركة لرحلة بسیاراتھا البالغ عدد مقاعدھا ) ح
  كرة فاندینارا للمقعد فان جمیع الثلاثین سوف تحجز ، وانھ مع كل زیادة قدرھا دینار واحد في ثمن التذ ٢٠بسعر  
  دینار بالإضافة ١٠٠فاذا كانت الشركة تتكلف في الرحلة مبلغاً ثابتاً قدره . عدد المقاعد المحجوزة ینقص مقعدین  
  .دینار عن كل راكب ، فاوجد السعر الذي تباع بھ التذكرة لكي تحقق اكبر ربح من ھذه الرحلة  ١١الى مبلغ  

  . ع لا تزید عن مقاعد السیارة علماً بان التذكرة التي تبا.               
  :الحل        

  الزیادة في السعر س               
  س+ ٢٠= سعر التذكرة                 

  س٢ - ٣٠عد المقاعد                   
  )س٢ – ٣٠(١١+  ١٠٠= التكلفة                  

  الكلیة  التكلفة  -الایراد الكلي = الربح                              
  ))س٢ – ٣٠(١١+  ١٠٠( - )س٢ – ٣٠) (س+ ٢٠= (ر                                  

  ١٧٠+ س١٢+٢س٢- = ر                                   
    ٣= ومنھا س  ٠= ١٢+س٤- =  رَ                                   

  دینار  ٢٣ذا كان التذكرة بسعر اذن اكبر ربح ا  ٤-=رً                                    
متر عن قاعدة  ٢٠٠٠انطلق صاروخ راسیاً الى الاعلى ، حیث تم رصده بواسطة رادار على سطح الارض یبعد ) ط

التغیر في زاویة ارتفاع الصاروخ لكي یبق ظاھراً  جد معدل ث /  م  ٥٤٠اطلاق الصاروخ ، فاذا كانت سرعة الصاروخ 
  .متر عن سطح الارض ١٢٠٠ارتفاع  على شاشة الرادار وھو على

  
  ٢سم ١٦=ج    م .   سم ٤جد مساحة اكبر مستطیل یمكن رسمھ داخل نصف دائرة نصف لاقطرھا ) ي
  
  برھن على  مساحة اكبر مستطیل یمكن رسمھ داخل   دائرة یكون مربعا ً ) ك
  
ابعاد متوازي المستطیلات عندما  اوجد. سم  ٢٤٠متوازي مستطیلات قاعدتھ مربعة الشكل ومجموع اطوال احرفھ ) ل 

   .سم    ٨٠سم ،  ٨٠سم ، ٨٠ج  . یكون حجمخ اكبر ما یمكن 


